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TYRIMO ORGANIZAVIMAS 

 

Alytaus kolegijos Kokybės užtikrinimo skyrius vykdė 2023–2024 m.m. I kurso nuolatinių 

studijų formos studentų apklausą. Apklausos tikslas – išsiaiškinti Alytaus kolegijos Įvado į studijas 

savaitės metu organizuotų renginių naudą bei kokybę.  

Tyrimo vykdymo laikotarpis: 2023 m. rugsėjo 11–rugsėjo 25 d.  

Tyrimo tikslas: išsiaiškinti Alytaus kolegijos Įvado į studijas savaitės metu organizuotų 

renginių naudą bei kokybę. 

Tikslinė grupė: 2023–2024 m. m. nuolatinių studijų formos pirmakursiai studentai.  

Tyrimo metodas – anketinė apklausa (rinkti kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai 

duomenys).  

Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant „Microsoft Forms“ apklausų 

administravimo programinę įrangą. Duomenys apdoroti, naudojant IBM SPSS 21 programą.  

Vykdant pirmakursių studentų (nuolatinės studijų formos) apklausą, nebuvo atliekama studentų 

atranka, t. y. atlikta ištisinė visų pirmojo kurso (nuolatinės studijų formos) studentų apklausa. 

Kvietimai dalyvauti apklausoje buvo išsiųsti visiems pirmojo kurso studentams, studijuojantiems 

nuolatine studijų forma. Iš viso išsiųsta 168 pakvietimai dalyvauti apklausoje.  

Tyrimo patikimumas. Tyrimas yra statistiškai patikimas. Imties patikimumas – 95 proc., 

paklaida 5 proc. Tyrimo generalinė populiacija – 168 pirmojo kurso studentai. Bendras anketų 

grįžtamumas – 23 (14 proc.) 

 

  



TYRIMO REZULTATAI 

 

Iš viso apklausoje dalyvavo 23 nuolatinės studijų formos pirmo kurso studentai. Tyrimo metu 

siekta išsiaiškinti studentų nuomonę apie Įvado į studijas savaitės renginių naudą. Daugiau nei pusė 

apklaustųjų studentų (78 proc.) mano, kad įvado į studijas savaitės renginiai buvo naudingi, kadangi 

jų metu galima sužinoti daug aktualios ir su studijomis Alytaus kolegijoje susijusios informacijos (1 

pav.).  

 

1 pav. Įvado į studijas savaitės renginių naudingumo vertinimas 

 

Vertinant pirmakursių aktyvumą dalyvaujant apklausoje paaiškėjo, kad aktyviausiai apklausoje 

dalyvavo Bendrosios praktikos slaugos (61 proc.), Kineziterapijos ir Statinių inžinerinės sistemos po 

13 proc. studijų programų nuolatine studijų forma studijuojančių pirmakursių. Bendrosios praktikos 

slaugos studentų aktyvumą nulėmė tai, kad šioje studijų programoje studijuoja daugiausiai 2023-2024 

m.m. priimtų studentų. Apklaustų pirmakursių pasiskirstymas pagal studijų programas pateikiamas 2 

paveiksle.  
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2 pav. Pirmakursių pasiskirstymas pagal studijų programas 

 

Pirmakursiai turėjo galimybę įvertinti renginius, vykusius Įvado į studijų savaitės metu. Šios 

savaitės metu buvo organizuoti susitikimai su studijų centro specialistais, inžinieriumi-

programuotoju,  tarptautinių ryšių ir projektų centro atstovais, studentų atstovybe, vykdytos išvykos 

į įmones siekiant supažindinti studentus su galimų praktikų vietomis bei specialistų darbo specifika. 

Susitikimų su studijų centro atstovais metu studentai buvo supažindinti su studijų dokumentais, 

vidaus tvarka, apgyvendinimo bendrabutyje tvarka, biblioteka, dalykų įskaitymų, praktikų atlikimo 

ir atsiskaitymo tvarka; Valstybinio studijų fondo parama studentui. Informacija apie valstybės 

remiamas paskolas, socialines stipendijas, paramą neįgaliesiems, studijų kainos kompensavimą, 

studijų krepšelio grąžinimą ir kt. Buvo konsultuojami studijų klausimais bei turėjo galimybę pateikti 

prašymus bei dokumentus dėl dalykų įskaitymo. Tarptautinių ryšių ir projektų centro atstovai pristatė 

studijų mainų programas bei praktikos galimybes užsienyje. Inžinierius-programuotojas supažindino 

studentus su  vieninga kolegijos el. pašto sistema, studentų akademine baze, kolegijos svetainės 

struktūra. Taip pat klausimyne buvo pateikti ir susitikimų su grupės kuratoriais bei AKSA 

pirmakursių stovyklos Dzūkijos dvare vertinimas.  

Kaip pirmakursiai įvertino kiekvieną įvado į studijas savaitės renginį matyti 3 paveiksle.  
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3 pav. Įvado į studijas savaitės renginių vertinimas 

 

Kaip matyti iš paveikslo, kaip naudingiausi buvo įvertinti susitikimai su studijų centro atstovais, 

kurių metu buvo suteikta su studijomis susijusi aktuali informacija bei susitikimas su inžinieriumi-

programuotoju, kur studentai buvo supažindinti su vieninga kolegijos el. pašto sistema, studentų 

akademine baze, kolegijos svetainės struktūra. Taip pat galima išskirti kaip naudingą Įvado į studijas 

savaitės renginį – susitikimus su grupės kuratoriumi. Deja, didelė dauguma studentų pažymėjo, kad 
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nedalyvavo susitikimuose su įmonių ar organizacijų atstovais, kuriuose buvo galimybė iš arčiau 

pamatyti bei susipažinti su būsimos profesijos specifiką, darbo sąlygomis, potencialiomis praktikų ar  

darbo vietomis. Taip pat pirmakursiai vangiai dalyvavo ir stovykloje „Dzūkijos dvare“.  

Studentai taip pat turėjo galimybę pasisakyti kokios informacijos jiems trūko ar pasigedo įvado 

į studijas savaitės renginių metu. Apibendrinant pirmakursių išsakytas mintis paaiškėjo, kad didesnei 

daliai apklausoje dalyvavusių studentų nieko netrūko. Tačiau buvo pastebėjimų dėl tikslaus 

akademinio tvarkaraščio, pasirenkamųjų dalykų apklausos. Buvo išsakytas pastebėjimas dėl 

supažindinimo su dėstytojais, pačia kolegija parodant kur vyks paskaitos.  

Teikdami pasiūlymus dėl įvado į studijas savaitės renginių organizavimo studentų pagrindinis 

pastebėjimas buvo dėl supažindinimo su kolegijos patalpomis. Taip pat buvo išreikštas pageidavimas 

dėl galimybės šiuose renginiuose dalyvauti nuotoliniu būdu ir kad iš anksčiau būtų žinomas renginių 

tvarkaraštis.    



TYRIMO IŠVADOS 

 

Įvado į studijas savaitės renginių apklausos tyrimas atskleidė, kad:  

1. Bendrosios praktikos slaugos (61 proc.), Kineziterapijos ir Statinių inžinerinės sistemos po 

13 proc. studijų programų nuolatine studijų forma studijuojančių pirmakursių. 

2. Kaip naudingiausi Įvado į studijas savaitės renginiai buvo įvertinti susitikimai su studijų 

centro atstovais, kurių metu buvo suteikta su studijomis susijusi aktuali informacija bei susitikimas 

su inžinieriumi-programuotoju, kur studentai buvo supažindinti su vieninga kolegijos el. pašto 

sistema, studentų akademine baze, kolegijos svetainės struktūra. Vidutiniškai 65 proc. pirmakursių 

šiuos susitikimus įvertino labai gerai.  

3. Mažiausiai pirmakursiai dalyvavo vizituose į įmones bei susitikimuose su įmonių ar 

organizacijų atstovais. Vidutiniškai net 80 proc. studentų pažymėjo, kad šiuose susitikimuose 

nedalyvavo.  


